

创文明城市 建美丽家园

环境美了 设施全了 居民乐了 这个小区在“创文”中化茧成蝶

□记者 邢晓蕊

本报讯 干净整洁的环境,靓丽夺目的宣传长廊,免费向居民开放的健身房、棋牌室、图书阅览室……昨天上午,记者走进位于市区东环路北段的十矿家属区,感受到了翻天覆地的变化。

从“脏乱差”到“小清新” 老旧小区华丽变身

昨天上午10点多,在通往十矿家属区的道路南侧,记者看到一条近百米长的宣传长廊。卫东区东环路街道环东社区党委书记马宝伟告诉记者,这条宣传长廊是他

们社区设立的,共有34个宣传版面。此外,十矿家属区还在家属院墙壁、花园围栏等地设立了20多个宣传版面及宣传栏。

当天上午,记者在十矿家属区走访时,恰好遇到社区工作人员打扫卫生。几位工作人员推了辆三轮车,一个挨一个楼栋清理家属楼前的垃圾,他们把楼栋里的破木板、破袋子等扔到三轮车上,连楼梯下方堆积的破烂家具等也都清理了出来。

记者在该家属区转了一圈,只见地面干干净净,道路画上了线,车辆停放井然有序,与以前垃圾乱丢、脏乱不堪的旧貌相比,简直是

“大变脸”。“最近两个月,我们把十矿家属区各个角落的垃圾都清理了一遍,包括50幢居民楼的楼前、楼后、楼道等处的卫生死角,光垃圾就拉了近百车。”马宝伟说。

在该家属区,记者看不到一只乱跑的宠物狗。马宝伟说,社区给居民发放了近百条拴狗绳,号召居民文明养犬,共建美好家园。如今,居民都自觉给宠物狗拴绳,遛狗时自觉清理粪便,文明新风逐渐形成。

活动中心免费开放 幸福在家门口升级

在环东社区健身房,66岁的

李秀萌大妈把双脚放在磁疗按摩器上按摩。李秀萌大妈患脑梗留下了后遗症,行走不便。自从社区建起了健身房,她便成了这里的常客,“只要有空,我就来这里做按摩,感觉双腿舒服多了,走路时脚步也变轻松了”。

健身房内有按摩椅、智能理疗床等健身理疗设备,格外受老年人欢迎。72岁的赵大伯也常来此健身,他也患过脑梗,经常使用按摩椅等健身设施促进血液循环、改善体质。

赵女士把父亲扶到智能理疗床上躺下后,自己也拿起肩部按摩器开始了健身。“在这儿健身不用

花一分钱,而且离家很近,特别方便。”赵女士称赞道。

马宝伟说,十矿家属区“三供一业”移交后,社区在十矿退管中心活动室的基础上重新装修,建起了文体活动中心,并于今年年初向居民开放。文体活动中心除健身房外,还设立了戏曲舞蹈室、棋牌室、图书阅览室、儿童之家等。闲暇之余,居民在此健身、娱乐、学习等,为生活增添了无穷乐趣。

“我们还定期举办各种便民活动,如亲子活动、家庭教育讲座、读书活动等,努力为居民提供更好的服务,让他们感受到社区生活的快乐和幸福。”马宝伟说。



社区新建“文明墙”

昨天上午,在市区建设路西段天湖苑小区东侧,志愿者正为大家介绍辖区的好人好事。当天,新华区西高堂街道天湖苑社区“文明墙”新建完成,30块展板集中展示了辖区居民文明生活、市民文明公约等内容。

本报记者 张鹏摄

热心老乡助力 背包找到主人

□记者 李科学

本报讯 鹰城残疾人杨翠珍在郑州丢失了装有3000元现金和重要证件的背包,一位同乡捡到后致电我市残联部门询问,几经辗转,背包终于寻到了主人。昨天,了解到众人为寻找她所做的努力后,杨翠珍激动地说:“真是太感谢了!”

杨翠珍是叶县邓李乡孙寨村人,右眼视力残疾,目前和老伴儿居住在郑州惠济区裕华美欣小区的儿子家。10月28日,老伴儿送来3000元现金,杨翠珍放在了随身小背包里。昨天上午9点多,她带着小孙子外出买东西,顽皮的小孙子非得把她的背包挎在自己脖子上。买完东西回来,孙子在小区玩耍时将包拿下来丢在一旁,杨翠珍也把包忘了。“后来要买姜,我才发现包没了,心想坏了。”杨翠珍赶紧下楼询问,但邻居们都说没看到。

原来,杨翠珍的背包被小区物业河南锦华物业管理有

限公司的工作人员巡视时捡到并交到物业办公室。物业工作人员刘先生也是鹰城人,老家在平煤股份八矿。他和大家一起打开背包,看到里面有杨翠珍的身份证、残疾人证和几千元现金。“我们马上在小区业主群里发了消息,并打开小区业主信息系统查询,但都没找到杨翠珍。”刘先生说,看到残疾人证,他们便从网上查询拨打平顶山市残联办公室电话,希望对方帮忙寻找失主。

市残联组联部部长高秋法得知这一信息后,立即通过全市残疾人数据库查询到一个联系电话,但打不通。“我问了一些人,后来联系上一个战友,对方说认识杨翠珍的老伴儿。”将近中午,他们联系到了杨翠珍的老伴儿。紧接着,杨翠珍接到老伴儿的电话,被告知钱被人捡到了,可以去领了。

3000元钱对杨翠珍来说不是小数目,发现钱丢后,她心急如焚。“找到后,光剩开心了!真是太感谢了!”电话中,她高兴地说。

社保卡,人民美好生活的保障

2016年底,我进入了平顶山市社会保障卡服务中心工作,作为一名基层工作人员,在我工作的三年中,看过了太多有关于社保卡的喜怒哀乐。

此前,我对社保卡的认识还只停留在“买药用卡能省钱”的阶段,而大学期间学校发给我的社保卡也早已丢失,回家虽然参加了城镇居民医疗保险,却没领到社保卡。在工作后的学习和实践中我了解到,每人只能有一张社保卡,已经有了郑州或其他地市的社保卡就无法再在平顶山申领了,若是社保卡遗失,直接在本市(参保地)补卡即可。窗口的工作,使我每天都能遇到和我情况类似的办事群众,我便以自己为例进行讲解,很快群众就能理

解出现这个情况的原因及解决办法。

但是社保卡中心的工作远不会如此简单,我们需要按照省厅的指示,结合本市实际情况做出政策调整或推行新的政策。曾经,平顶山很多人都是去一家医院办一张就诊卡,有的人甚至办一张丢一张,再看病再办,真是麻烦又浪费。像平煤的职工只有一家定点药店,不管住的多远都得来这买药,里面几乎每天都是人头攒动,买一次药就像挤了一次公交车,导购员恨不能长出三头六臂来帮助前来买药的病患。“社保卡一卡通”的普及已经势在必行,因此,按照全省社会保障卡发放工作要求,我们结合本市实际情况于2018年3月1日全面启用社保卡,在此之前,我

们已经做了多次测试,确保社保卡全面启用后不影响持卡人享受待遇。

然而把大家原本习以为常的“老医疗卡”完全替换,还是给一部分群众造成了小麻烦。有时我也会觉得社保卡全面迭代有些麻烦的心理,但我更明白唯有革新才能带来更多的便捷,克服今天的“小麻烦”,是为了明天不再出现各种“大麻烦”,全面启用社保卡的过程中虽然出现了一些小插曲,但最终还是非常顺利地完成了。

现在我市真正实现了可以只拿一张社保卡完成挂号、买药、住院、结算等业务;而市区内再也没有“市政”和“平煤”之分,平煤的职工都表示买药看病方便了,只要拿着卡,去看病、买药

都是自己说了算。不仅如此,社保卡在养老、工伤、就医报销、求职登记、失业登记等多个领域均已发挥重要作用。

可以预见的是,国家将会有更多围绕着社保卡的新政策推出,比如正在筹备中的第三代社保卡和已经开始签发的电子社保卡,未来社保卡一定会在每个人的社会生活中扮演越来越重

要的角色。当然,新政策必然需要适应,但我相信,结果一定能带给每个持卡人更多的福利和便利。

最后,希望人社系统的诸位同仁戮力同心,将我市的社保卡发行工作推上新台阶,为平顶山的老百姓谋更多的福利,带来更多的便利。

(臧子威)

“我与社保卡的故事” 有奖征文活动作品选登

投稿邮箱:pdsshbkz@163.com

主办单位:市人力资源和社会保障局 中国农业银行平顶山分行 平顶山日报社